

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома, Иркутской области

ОБРАЩЕНИЕ

ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим совхоза, трактористам, комбайнерам Тайшетского района

Дорогие товарищи! Мы на районном совещании колхозного актива всесоветорное обсудили вопрос о готовности колхозов нашего района к весенне-посевной кампании. Надо сознаться, что перед нами с передовыми колхозами нашего района, как «Память Ильинца», «Парижская коммуна», им. Кагановича, «Красный доброволец», которые готовы хоть завтра выехать в поле, мы еще имеем в ряде колхозов очень большое отставание в подготовке к севу. В колхозах: «Майский» за сидело всего 20 проц. сева, «Путь к социализму» — 64 проц., «Страна Советов» — 65 проц., «Новый труд» — 65 проц., а засыпанные семена не отсортированы, и обмену семян приступили 3-4 колхоза в районе, сельскохозяйственный инвентарь починка не отремонтирован, производственные планы не составлены, а в колхозах, «Труд», «Путь к счастью», «Новая деревня», «Майский», «Власть труда» даже не закончили обмолот хлеба. Все это возлагает на нас огромную ответственность. Поэтому, что подготовка к севу является первым этапом борьбы за высокий урожай 1938 года.

Товарищи, в нашей стране широко развернулась подготовка колхозной деревни к первой весне третий пятилетки. В нашей Иркутской области со починку знатной трактористки депутата Верховного Совета СССР Ольги Яковлевны Мутиной, передовых МТС Кимильтайской и Хомутовской развернулось широкое социалистическое соревнование между районами и колхозами, множатся ряды стахановцев и ударников сельского хозяйства.

По опыту передовиков нашей области, мы призываляем вас изложить в социалистическое соревнование, которое поможет нам быстрее ликвидировать наше отставание и добиться того, чтобы 1938 год стал годом дальнейшего расцвета социалистического сельского хозяйства.

Передовые колхозы нашего района «Память Ильинца», «Парижская коммуна» уже в этом году собрали на отдельных участках пшеницы по 25-26 центнеров с га. «Перелом» собрал по 26 центнеров ячменя с га.

Мы призываем вас изучать и осваивать опыт и

методы лучших колхозников, работающих по-стахановски и учиться у них.

За что наш район будет бороться в 1938 году

На районном совещании колхозного актива мы решили в 1938 году бороться: за 12 центнеров зерновых с гектара; за 14 центнеров пшеницы с гектара; за 3,5 центнера льноволокна с гектара; за 120 центнеров картофеля; за 7-8 килограммов хлеба и 1 рубль дешевизны на трудодень за выполнение лучшим зерновоставом и на туроплаты.

Такова наша обязательства по социалистическому соревнованию с Иркутским и Шаткинским районами на 1938 год.

Какими средствами мы будем выполнять наши обязательства в весенний ССВ

У нас в районе достаточно машина, растут кадры трактористов. Есть замечательные колхозники — стахановцы. Есть все условия для того, чтобы посеять хорошо и быстро, и с честью выполнить свои обязательства.

Мы обязуемся посеять пшеницу, ячмень, овес в рабочих дней, посевная закончить в один день, посев картофеля закончить в два дня, посев гречки закончить в один день.

Подготовим к началу посева первую рабочую тягловую силу выше средней упитанности. Полностью обеспечим бронью фуражка, сено и овес на весь период сезона и подъем паров.

Наши МТС должны отремонтировать трактора и прицепы так, чтобы на поле из-за их неисправности не было ни минуты простоты.

К 25 марта мы обязуемся закончить ремонт конных сеялок, конных культиваторов, плугов, борон, телег и сбруи.

К этому же сроку закончим полностью обмен семян. По стахановски в две смены загрузим триера, клейтонов и веялки, чтобы в ближайшие дни все семена привести в полную готовность.

Наши агрономы, инспекторы по качеству, лучшие колхозники хозяйственным гла-

Цена номера 5 коп.

СРЕДА

23

МАРТА

1938 г.

№ 27 (564)

—♦— Год издания 8-й

Последний день на льдине



(Слева направо) тт. ШИГИШОВ, КРЕНКЕЛЬ, ПАПАНИН и ФЕДОРОВ приветствуют экипаж и корабль "ТАЙМЫР" и "МУРМАН".

Прием в Кремле героических зимовщиков станции «Северный полюс»

Прямо с вокзала героическая зимовщики станции «Северный полюс» товарищи Папанин, Ширшов, Кренкель и Федоров проехали в Кремль. В Большом Кремлевском дворце Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР устроили прием в честь отважных героев, победителей Северного полюса.

О 1 июня мы должны закончить вспашку паров на первый раз, а на второй раз пары вспашки к августу месяца.

В каждом колхозе культурно оборудуем и отремонтируем полевые станы. Каждую тракторную бригаду обеспечим вагончиком с полным культурным оборудованием.

По этим показателям мы развернем широкое социалистическое соревнование. Не должно быть ни одного колхоза, бригады, звена и колхозника не охваченных социалистическим соревнованием.

В колхозах и бригадах установлены доски с показателями соревнования.

В каждом колхозе выделим агитаторов и чтецов, они будут знакомить колхозников с политическими событиями за границей и внутри СССР.

Готовясь к выборам в Верховный Совет РСФСР, колхозники будут изучать в кружках Конституцию и «Положение о выборах».

Районная и стенные газеты будут постоянно освещать ход социалистического соревнования, чтобы каждому колхознику было видно кто впереди и кто отстает.

Районный комитет партии и районный исполнительный комитет судя по производственным показателям отдельных колхозов, будет передавать красное знамя перед лицом идущим.

Выше знамя социалистов

директ героями четверки.

Герой Советского Союза тов. О. Ю. Шмидт поднимает баян за здоровье тов. Сталина. Тост встречается бурной, восторженной овацией, криками «ура» и приветственными взорами. Долголетия демонстрация любви и преданности тов. Сталину. Бурными рукоплесканиями вспыхивает тост провозглашенный за главу, советского правительства тов. Молотова.

С яркой, красочной речью выступает герой Советского Союза начальник станции «Северный полюс» тов. И. Д. Папанин. Он поклоняется тов. Сталину, руководителям партии и правительства, что задание, порученное зимовщикам, выполнено полностью.

Тов. Сталин провозглашает тост за здоровье папанинов.

Приступающие в зале вспыхивают тост шумными рукоплесканиями.

После выступлений героев Советского Союза тов. О. Ю. Шмидта и тов. Чкалова слово предоставлено тов. Сталину. В зале греются овации, раздаются приветственные взоры: «Да здравствует тов. Сталин!», «Ура, товарищ Сталин!»

Тов. Сталин произносит яркую речь о советском герониме, о мужестве советских полярников и летчиков.

ТАСС

ческого соревнования на колхозных полях!

Усилим большевистскую бдительность, будем беспощадны к право-троцкистским наимитам японо-германского фашизма.

Будем беспощадны ко всем, кто посягает на наши социалистические завоевания.

Теснее сплотимся во-

круг партии Ленина — Сталина. Будем дружной, честной, стахановской работой бороться за выполнение лозунга тов. Сталина. — производить ежегодно 7-8 миллиардов пудов зерна.

Участники совещания районного колхозного актива: Следует 250 подписей.

12 марта 1938 года

Приговор Верховного Суда — приговор всего советского народа

Разгромлено гнездо кровавого фашизма

(Из резолюции митинга рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тайшетского лесозавода)

Заслушав сообщение о приговоре Военной Коллегии Верховного Суда СССР, вынесенный презренной бандитской шайке "право-троцкистского блока", мы, рабочие и служащие Тайшетского лесозавода, приветствуем приговор профсоюзного суда, приговор всего советского народа.

Пусть же знают фашистские изверги, что им никогда не удастся расправить нашу социалистическую родину, что им никогда не удастся восстановить в СССР капитализм.

Пусть фашистские наимиты знают, что наша советская разведка вместе со всеми трудящимися, под руководством великой коммунистической партии большевиков сурово расправились и впредь будет расправляться с теми, кто воздвигает посягнут на нашу великую социалистическую страну.

Одобляем приговор Верховного Суда

Мы, колхозники Иркутского колхоза "Путь к свободе", прочитав приговор Военной Коллегии Верховного Суда СССР над право-троцкистской бандой убийц, шпионов, на алей которых врагами советского народа, приветствуем и одобляем приговор пролетарского суда.

Фашистская бандита хотела восстановить в нашей стране капитализм и отнять у нас, свободу счастье, нашу зажиточную всем народу.

Фашистские разведчики в трауре.



Потеря лучших кадров...

Приветствуем славных советских разведчиков

Прочитав приговор Верховного суда по делу "право-троцкистского блока", мы, колхозники сельхозартели "Светлая жизнь", с большим удовлетворением приветствуем этот приговор всего советского народа, всего честного человечества.

Гневом полны ваши сердца. Дрожж пробегает по коже когда мы вспоминаем, что готовили эти бандиты.

Они хотели продать нашу родину, нашу жизнь и счастье.

Советский народ под руководством славной коммунистической партии и нашего любимого вождя товарища Сталина, завоевав ее родину, построил счастливую, радостную жизнь и никому никогда не позволил отнять ни одного вершка своей земли.

Пламенный привет славным работникам НКВД и нашим любимым Иосифом Виссарионовичем Сталину!

Да здравствует геройческая советская разведка и сталинский нарком Н. И. Ежов!

Иного приговора не может быть

Мы, рабочие, колхозники и инженерно-технические работники, работающие на 7 километре Братской механизированной дороги с глубоким удовлетворением встретили приговор Верховного суда над подлой бандой право-троцкистских шпионов, диверсантов и убийц.

Фашистские наимиты, презрительные псы, Бухарин, Рыков, Ягоды, и другие готовили свержение существующего социалистического строя в нашей стране.

Они хотели восстановить в СССР капитализм, но это было никогда не бывать!

Верховный суд вынес приговор народу. Иного приговора не может быть.

Мы еще теснее сплотимся вокруг коммунистической партии большевиков и ее ленинско-сталинского Центрального комитета.

Будем помогать советской разведке

Мы, колхозники сельхозартели "Боевик", приветствуем приговор суда.

Мы обязуемся еще выше поднять свою революционную бдительность, чтобы вместе с верным стражем нашей пролетарской диктатуры — НКВД, могучей рукой всего советского народа до конца очистить нашу советскую землю от всех вражеских последышей.

Да здравствует наша могучая социалистическая родина!

Да здравствует ведущая нас по пути социалистических побед наша славная ленинско-сталинская партия!

Да здравствует родной и любимый отец, учитель и друг Иосиф Виссарионович Сталин!

Искореним фашистскую гадину

Вместе со всем народом, хозяином нашей великой, свободной родины, мы, колхозники и колхозницы сельхозартели имени Сталина, одобрили решение советского суда, приворовавшего участников право-троцкистского блока Бухарина, Рыкова, Ягоды и других извращенных фашистских псевдов, вредителей, диверсантов, изменников родины — к расстрелу.

Нет меры, которая могла бы определить глубину преступлений и подлости смерляющих гадов. Они будут уничтожены, как зара за, как избесившиеся собаки.

Презренные наимиты фашизма хотели восстановить капитализм в СССР и отдать трудающихся в кабалу. Они хотели со всеми фашистами растерзать нашу родину. От их злодейских рук погибли пародий трибу С. М. Киров, В. Б. Куйбышев, В. Р. Менжинский и А. М. Горький.

Они хотели посягнуть на жизнь самого дорогого для нас человека товарища Сталина и его соратников — руководителей партии и правительства.

Злое просчиталось! Несмотря на вредительства и диверсии, наша могучая страна, под руководством великого Сталина, продолжает свое триумфальное進程e к коммунизму. Никакая сила в мире не



"Искореним шпионов и диверсантов, право-троцкистско-бухаринских агентов фашизма".

остановит нашего победоносного движения вперед.

Мы беспредельно любим свою социалистическую родину и встанем, как одан, железной стеной на ее защищут.

Мы заверяем, что зорко будем охранять вождей, нашу социалистическую собственность, будем оберегать славу нашей родины, повысим производительность труда, повысим урожайность социалистических полей, умножим ряд стахановцев и ударников.

По поручению собрания **Бауло, Авсеенко, Гацко.**

Предатели получили по заслугам

Я, бывший командир партизанских, красногвардейских отрядов, внимательно следил за ходом процесса над шайкой бандитов право-фашизма «право-троцкистского блока» Бухарина, Рыкова, Ягоды и других фашистских псолов.

Это они, подлецы убийцы, душегубы, направили преступную руку заслуги Каплан, стрелявшую в гения пролетарской революции В. И. Ленина.

Это они предательски убили пламенного большевика С. М. Кирова.

Это они умертвили лучших сынов народа В. Р. Менжинского, В. Б. Куйбышева, А. М. Горького.

Кровью наших людей обагрены руки бандитов, наемых агентов фашизма.

Это они шпионы, наимиты фашистских разведок, в сговоре с немецкой, польской, японской и английской разведками готовились расчленить великий Советский Союз и в подготовляемом ими войне превратить нашу цветущую родину в колонию империалистических государств.

Но враги просчитались! Они пойманы с поличным, нашими славными органами диктатуры про-

шестарната НКВД под руководством сталинского наркома тов. Ежова.

Никому в мире и никогда не удастся отнять у нас радостную и счастливую жизнь и навязать нам старое проклятое прошлое.

Вооруженные силы СССР росли, крепли и развивались вместе со всей страной. За двадцать лет своего существования Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот усилиями партии Ленина — Сталина и советского правительства превратились в могущественнейшую силу, способную разгромить любого врага.

С глубоким удовлетворением я встречаю высокий приговор по делу «право-троцкистского блока».

Приговор суда — это приговор всего народа.

Собакам — собачья смерть!

Мы, бывшие командиры партизанских отрядов, еще теснее сплотимся вокруг непобедимого знамени Ленина — Сталина. По первому зову партии и советского правительства мы готовы в любую минуту отдать все свои зори, труд, а если потребуется и жизнь для полной победы коммунизма!

Бывший командир партизанских и красногвардейских отрядов **Жарцев**.

Постановление Пленума ЦК ВЛКСМ

Об ошибках, допущенных комсомольскими организациями при исключении из комсомола, о формально бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВЛКСМ и о мерах по устранению этих недостатков

Постановление яварского Пленума ЦК ВКИ(б) "Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКИ(б) и мерах по устранению этих недостатков" полностью относится и к организациям Ленинского комсомола.

Товарищ Сталин неоднократно обращал внимание комсомольских организаций и руководителей ВЛКСМ на необходимость внимательного, чуткого и индивидуального подхода к членам ВЛКСМ, особенно при решении вопросов об исключении комсомольцев из рядов ВЛКСМ.

Неход из этих указаний товарища Сталина, ЦК ВЛКСМ не раз требовал от всех комсомольских организаций ликвидировать бездушный, нечестный, формально-бюрократический подход к комсомольцам.

Пленум ЦК ВЛКСМ 5 мая 1937 года указывал, что:

"Вся работа ленинского комсомола преследует одну цель — воспитание молодых людей в духе превалии коммунистической партии, и ее Ставропольскому Центральному Комитету. В комсомоле больше, чем в какой-либо другой общественной организации, должен проявляться самый чуткий, самый внимательный и заботливый товарищеский подход к людям, причем не к людям вообще, а к каждому индивидууму человека в отдельности. Без этого не может быть и речи о каком-либо воспитании.

Многие же комсомольские руководители об этом главном условии воспитания забыли и в качестве мерзылок применения применяют лишь одно крайнюю — исключение. Ни ничего не стоят, не разоблачаются в деле, не говорят с тем или иным комсомольцем, исключать его, и даже иногда злоупотребляют из комсомола; наложить на него, и оять таки иногда заочно, взятие. Некоторые руководители комсомола, вероятно, полагают, что поскольку комсомол является многомиллионной организацией, то ничего не случится, если из его рядов будет исключена одна, другая сотня, а то и тысячи комсомольцев. Такой подход к судьбе молодых людей противоречит всей сутиности комсомола, как организации воспитания, и является вредным, вебольшевистским подходом".

И далее. Центральный Комитет комсомола в сво-

ем решении от 23 мая 1937 года записал:

"Продолжить первичным организациям, райкомам, обкомам, крайкомам и ЦК комсомола национальной Республики до 15 октября 1937 года пересмотреть свои решения о всех исключенных из ВЛКСМ за 1936 год и первый квартал 1937 года по мотивам: нарушение социальной и производственной дисциплины, невыполнение союзных обязанностей в бытовые проступки, восстановив в комсомоле всех тех, кто был исключен без достаточных оснований.

Восстановление неправильно исключенных из комсомола начать с первичных организаций".

В августе 1937 года ЦК

ВЛКСМ вновь указал на

недопустимость формально-бездушного подхода к комсомольцам:

"Осудить существующую практику бездушного, формального подхода в судьбе отдельных комсомольцев при обсуждении вопросов об исключении или восстановлении их в комсомоле. Обязать комитеты комсомола обеспечивать максимальную товарищескую и чуткую отношение при решении вопроса об исключении или восстановлении в комсомоле, тщательно выясняют проступки, совершаемые комсомольцами; не сводить дело только к формальному выяснению анкетных и биографических данных, оценяя комсомольцев, прежде всего, по существу, т.е. по политическим и деловым качествам, по их преданности народу, коммунистической партии советской власти". (Избранный IV Пленум ЦК ВЛКСМ).

Несмотря на указания партии и решения ЦК ВЛКСМ, комсомольские организации при проведении работы по очищению рядов ВЛКСМ от троцкистско-бухаринских агентов фашизма допустили серьезные ошибки и извращения, мешающие дальнейшей очистке ленинского комсомола от врагов народа — троцкистско-бухаринских шпионов и вредителей.

Имеется немало фактов, когда комсомольские организации огульно, без проверки, необоснованно исключают их из комсомола, как "политически неблагонадежных", как "врагов народа". Так, например, Шагровский район ВЛКСМ Курской области, вместо разъяснения комсомольцу из учебных заведений, нередко обявляют честных комсомольцев, не имея для этого оснований, врагами

комсомола. За связь с тов. Бакулиным райком исключил еще 7 человек, числе их: тов. Кащенко и тов. Голенищева. Исключены они как "ярые защитники троцкистского последника Бакулина" и были лишины права защиты диплома в техникуме, а комсомолка-студентка тов. Галдина по этим же причинам была исключена из комсомола и из профсоюзной организации. Курский обком ВЛКСМ подтвердил эти решения и вместе с тем исключил из комсомола и связь с работы секретаря Шагровского райкома ВЛКСМ тов. Алексеева за то, что он с "опозорением" исключил из комсомола тов. Бакулина. Тов. Бакулин был восстановлен в комсомоле Центральным Комитетом ВЛКСМ как не правильный исключенный.

Курский обком ВЛКСМ снял с работы и поставил вопрос об исключении из комсомола пропагандиста Мантуровского РК ВЛКСМ тов. Иванова, как "троцкиста", за то, что тов. Иванов в споре с первым секретарем Курского обкома комсомола тов. Уроженко выяснился, что "эта связь" с врагами народа комсомольца Смаркова заключалась в том, что его бабушка жила в деревнях у и.к. Титовой, которая тела антисоветскую работу.

Голицынский район

ком. ВЛКСМ Омской области, были исключены из комсомола тт. Костенко и Почитаев "за связь с врагами народа Кожевниковым". И по этим же мотивам они были сняты с работы. При расследовании же всего этого дела выяснилось, что Кожевников как враг народа был разоблачен именно по материалам тт. Почитаева и Костенко.

Ленинский район ВЛКСМ города Москвы исключил из комсомола тов. Подгорного К., студента Московского текстильного института, с формулировкой: "как разрушающиеся гости троцкиста". При проверке выяснилась полная необоснованность такого исключения тов. Подгорного. Тов. Подгорный обращался в комиссию по приему и исключению из комсомола Московского обкома ВЛКСМ с жалобой на неправильное действие Ленинского района комсомола. Однако, жалоба тов. Подгорного прошла в комиссии с мая 1937 года по январь месяц 1938 года без разбора.

Многие комсомольские организации, вместо разъяснения комсомольцам неподходящих для них вопросов, исключают их из комсомола, как "политически неблагонадежных", как "врагов народа".

Так, например, Шагровский район ВЛКСМ Курской области, вместо разъяснения комсомольцу тов. Бакулину вопроса о построении социализма в одной стране исключил его из

комсомола. За связь с тов. Бакулиным райком исключил еще 7 человек, числе их: тов. Кащенко и тов. Голенищева. Исключены они как "ярые защитники троцкистского последника Бакулина" и были лишины права защиты диплома в техникуме, а комсомолка-студентка тов. Галдина по этим же причинам была исключена из комсомола и из профсоюзной организации. Курский обком ВЛКСМ подтвердил эти решения и вместе с тем исключил из комсомола и связь с работы секретаря Шагровского райкома ВЛКСМ тов. Алексеева за то, что он с "опозорением" исключил из комсомола тов. Бакулина. Тов. Бакулин был восстановлен в комсомоле Центральным Комитетом ВЛКСМ как не правильный исключенный.

Наряду с огульными исключениями из рядов ВЛКСМ, часто по предложению комитетов комсомола в отдельных руководящих работников, исключенных из комсомола, снимают с работы.

Темкинский райком ВЛКСМ Смоленской области, исключил из комсомола, якобы, за связь с врагом народа, учителя тов. Крупенина и добился снятия его с педагогической работы. При проверке оказалось, что Королев, в связях с которым обвинялся тов. Крупенин, находился под судом, но впоследствии был оправдан. Тем не менее тов. Крупенин в течение трех месяцев находился без работы. Только после вмешательства ЦК ВЛКСМ он был восстановлен в комсомоле и на работе в школе.

Александровский район комсомола, Ивановской области, исключил из рядов ВЛКСМ и добился снятия с работы учителя тов. Офицерова как "троцкиста". Обком сообщил в ЦК ВЛКСМ, что Офицеров арестован органами НКВД. При проверке установлено, что обвинения, предъявленные тов. Офицерову, оказались клеветническими, что он никогда не арестовывался. После вмешательства ЦК ВЛКСМ тов. Офицеров был также восстановлен в комсомоле и на работе в школе.

Подход огульно к исключениям из ВЛКСМ, некоторые комсомольские организации доходят до того, что начинают исключать детей из пионерских организаций и добиваются их удаления из школы по мотивам их связи с врагами народа.

В некоторых организациях ВЛКСМ Ленинградской и Московской областей дело дошло до того, что на глазах у комсомольских руководителей и пионерских вожатых действовала вражеская провокация о контрреволюционных обозначениях, якобы имеющих ся на ложнях для пионерского галстука. Многие комсомольские руководители вместо того, чтобы дать огорор этой провокации, страха — сами заставляли пионеров снимать ложнями с пионерских галстуков, а детей, не желающих снимать, наказывали, в отдельных случаях даже исключали из пионерской организации.

(Окончание на 4 стр.)

Постановление Пленума ЦК ВЛКСМ

Об ошибках, допущенных комсомольскими организациями при исключении из комсомола, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВЛКСМ и о мерах по устранению этих недостатков

Имеется много фактов неправильного исключения из ВЛКСМ комсомольцев-студентов и снятия их с учебы по требованию комсомольских организаций.

Комитет ВЛКСМ газетой "Техника и химия" г. Харькова исключил из комсомола тов. Шульженко за "связь с врагом народа" и добился перед дирекцией исключения ее из техникума. Прокурорской установлена, что тов. Шульженко никакой связи с врагом народа не имела. После вмешательства ЦК ВЛКСМ тов. Шульженко в комсомоле и техникуме была восстановлена.

Комсомольская организация Тбилисского медицинского института исключила из комсомола т. Мергашвили и добилась перед директивой исключения его из института. При решении вопроса о нем в ЦК ВЛКСМ предъявленные обвинения не подтвердились, и тов. Мергашвили, без всяких выяснений, в комсомоле был восстановлен.

Чем же обесценить эти и подобные им факты?

Прежде всего тем, что среди руководящих работников ВЛКСМ имеются карьеристы, стремящиеся отличиться на исключениях из комсомола и застраховать себя от возможных обвинений в недостатке бдительности. Такие карьеристы считают, что раз на комсомольца подано заявление, хотя бы и неправильное, надо как можно скорее от него избавиться и тем самым застраховать себя от обвинения в недостатке бдительности. Эти карьеристы для того, чтобы сачину выглядеть бдительными, готовы пожаловать на поводу исключать комсомольцев из рядов ВЛКСМ.

Секретарь Егоршинского райкома ВЛКСМ, Свердловской области, тов. Костарев, присутствуя на комсомольском собрании при разборе вопроса о комсомольце Красильникове, заявил: "Что нам возиться и проверять материалы, отошли в обком, там разберутся, если перегнем, то поправят. Надо исключить".

Еще нераоблаченные враги народа и их пособники в комсомоле, в провокационных целях, организуют подачу клеветнических заявлений и кричат о бдительности для того, чтобы отвести удар от себя, для того, чтобы во враждебных целях опорочить честных, преданных партии и советской власти членов комсомола.

Бывший секретарь Архангельского обкома ВЛКСМ Кожин, выше разоблаченный враг народа, умышленно шельмовал честных комсомольцев, приши-

вая им ярлыки "врагов" и "двухушников".

Такую же подлую провокационную работу проводил враг народа Петухов в Архангельском горкоме ВЛКСМ.

Бывший секретарь Юрьев-Польского райкома тов. Шульженко за "связь с врагом народа" и добился перед директивой исключения ее из техникума. Прокурорской установлена, что тов. Шульженко никакой связи с врагом народа не имела. После вмешательства ЦК ВЛКСМ тов. Шульженко в комсомоле и техникуме была восстановлена.

Замаскированные враги народа всячески стараются создать в комсомольских организациях обстановку недоверия и излишней подозрительности, при которой каждого, кто выступает в защиту комсомольца, опальзованного ком-либо, немедленно обвиняют в пренебрежении к врагам народа, и отсутствии должной бдительности.

Некоторые комсомольские руководители, вместо разоблачения этой вражеской провокации, сами недавно идут на поводу у врагов и, не разбираясь в существе дела, исключают из ВЛКСМ преданных и честных комсомольцев.

Пора понять, что необоснованные исключения из комсомола, будущее отчленение к людям, к членам ВЛКСМ выгодны врагам народа, так как такие антибольшевистские действия сеют излишнюю подозрительность в рядах ВЛКСМ, создают недовольство и озлобление у неправильно исключенных из ВЛКСМ, а троцкистско-бухаринские агенты фашизма нередко подцепляют таких недовольных и озлобленных товарищей и тщатся их за собой во вражеское болото.

Многие комсомольские работники не сделали политических выводов из фактов огульного и неправильного исключения из ВЛКСМ. Проверка же показала, что эти комиссии оторваны от комсомольского руководства и в них царят бюрократизм и волокита. Сотни апелляций не рассматриваются по нескользкому месяцам, и, как правило, эти комиссии механически штампуют решения районных райкомов ВЛКСМ об исключениях из комсомола. В Куйбышевском обкоме комсомола до сих пор не рассмотрено 485 апелляций, в ЦК комсомола Бело-руссии — 425, в ЦК ВЛКСМ.

У забегистана — 401, в Воронежском обкоме — 358, в Тамбовском обкоме — 308 и в Алтайском — крайкоме ВЛКСМ — 332 апелляции.

При решении вопросов об исключении из комсомола, при разборе апелляций исключенных из ВЛКСМ существует невнимательный, бездумный подход. Многие комсомольские комитеты не разбираются в причинах того или иного проступка, совершенного комсомольцем и немедленно исключают его из рядов комсомола. Разве нельзя, прежде чем исключить комсомольца из рядов ВЛКСМ, сделать ему предупреждение, если это не действует, — поставить на д. вынести выговор, дать срок для исправления. Ничего подобного, к сожалению, в комсомольских организациях не делается.

Внимательного отношения к людям, к судьбе комсомольцев нехватает работы комитетов ВЛКСМ.

Грубые ошибки, допущенные организациями ВЛКСМ при исключении из комсомола, происходят еще и потому, что многие комсомольские руководители забывают о воспитательной роли комсомольских организаций, а некоторые из них, в силу своей слабой политической подготовки, воспитательную работу подменяют административными приемами, окриками. Эти ошибки свидетельствуют также о недостаточной критике и самокритике в комсомольских организациях и об отрыве некоторых комсомольских работников от масс комсомольцев.

Пленум ЦК ВЛКСМ требует от всех комсомольских организаций и их руководителей всемерного изучения большевистской бдительности, дальнейшего разоблачения, выкорчевывания замаскированных врагов народа в комсомоле ликвидации без остатка унтер-пришибеевских методов руководства, на которые указывал товарищ Сталин в своем письме комсомольцу тов. Иванову.

Пленум ЦК ВЛКСМ считает важнейшей задачей всех организаций ВЛКСМ — исправление допущенных грубых ошибок при исключении из комсомола, ликвидацию огульного, взлогочного подхода к членам ВЛКСМ.

Большевистская бдительность, как учит нас коммунистическая партия, состоит в том, чтобы уметь разоблачать врагов, как бы они ни маскировались, как бы они ни были изворотливы и хитры, а не в том, чтобы без разбора, в целях гнезд перестраховки, исключать сотнями комсомольцев из рядов ВЛКСМ.

Все организации комсомола обязаны проявлять осторожность и товарищескую заботу при решении вопросов об исключении из комсомола или о восстановлении комсомольцев в их правах.

Исходя из решения январского Пленума ЦК ВКП(6), Пленум ЦК ВЛКСМ обязывает все комсомольские организации.

1. Ликвидировать без остатка существующую практику бездумного, формального подхода к судьбе отдельных комсомольцев при рассмотрении вопросов об их исключении или восстановлении в комсомоле. Решительно покончить с массовыми, огульными исключениями из рядов ВЛКСМ.

Обязать все комитеты комсомола немедленно выдавать комсомольские документы восстановленным в комсомоле и привлекать их к участию в работе комсомольских организаций.

2. Стого наказывать, вплоть до снятия с руководящей работы в комсомоле, тех работников, которые огульно исключают из ВЛКСМ, допускают шельмование в причинение врагам народа честных и преданных делу коммунизма комсомольцев.

3. Ликвидировать комиссии по приему и исключению из ВЛКСМ при обкомах, райкомах и ЦК ВЛКСМ нацпартии. Установить, что разбор апелляций, поступающих от комсомольцев, должен производиться непосредственно обкомом, крайкомом, ЦК ВЛКСМ нацпартии в присутствии апеллирующего.

4. Обязать все первичные и районные комсомольские организации вопросы об исключении из рядов ВЛКСМ и наложении комсомольских взысканий рассматривать обязательно в присутствии комсомольца, проступок которого обсуждается. Каждое решение первичной организации об исключении из комсомола.

исключения из комсомола или наложении комсомольского взыскания обязатель но утверждается райкомом ВЛКСМ в присутствии комсомольцев.

Разъяснить всем комсомольцам, что решения райкомов, горкомов ВЛКСМ об исключении из комсомола или о наложении взысканий может быть обжаловано комсомольцем в обкоме, крайкоме и ЦК комсомола нацпартии, вплоть до ЦК ВЛКСМ.

5. Предложить всем обкомам, крайкомам и ЦК ВЛКСМ нацпартии в течение трех месяцев рассмотреть все апелляции комсомольцев, имеющиеся в комитетах.

6. Установить, что комитеты комсомола, восстанавливая в правах членов ВЛКСМ неправильно исключенных, обязаны в своих решениях точно указывать, какой райком, горком ВЛКСМ должен выдать восстановленному в комсомоле комсомольские документы.

7. Обязать все организации комсомола в своих решениях об исключении из ВЛКСМ точно и ясно излагать мотивы исключения с тем, чтобы вышестоящие организации могли проверить правильность этих решений.

8. Обязать организации ВЛКСМ привлекать к ответственности лиц, виновных в клевете на того или иного члена комсомола; полностью реабилитировать комсомольцев, которых оклеветали, и опубликовать решения о реабилитации в печати в том случае, когда дискредитирующие этого комсомольца материалы были ранее опубликованы.

9. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК ВЛКСМ нацпартии обеспечить через соответствующие советские и хозяйственные органы устройство из работы и восстановление на учебе снятых в связи с исключением из комсомола.

Бригадир А. КОНДРАТЬЕВ

Тайшетский райпотребсоюз вторично ставит в известность колхозников, единоличников, продавших хлеб государству через потребкооперацию в хлебозакупочную кампанию 1937-38 года, о предельных действиях хлебозакупочной квитации на право приобретения товаров хлебозакупки текущего года.

Квитанции, выданные после 1-го декабря 1937 года имеют силу на отоваривание в течение двух недель со дня выдачи квитанции. В случае отсутствия товаров в селе по и району устанавливаются особый срок, но не свыше 10 дней с момента прибытия товаров в район. Колхозы, единоличники и единоличники, продавшие хлеб государству в хлебозакупочную кампанию текущего года обязаны предъявить хлебозакупочные квитанции на отоваривание в строго намеченные сроки отоваривания.

Райпотребсоюз.